Аналитическая справка 
о соответствии Основной образовательной программы  дошкольного образования Муниципального автономного дошкольного
образовательного учреждения детского сада № 5 г. Ельца
требованиям ФГОС ДО к структуре и содержанию образовательных программ

Основная образовательная программа дошкольного образования (далее ООП ДО) разработана с целью создания благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, всестороннего развития психических   и   физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовки к жизни в современном обществе, к обучению в школе и обеспечения безопасности жизнедеятельности дошкольника.
ООП ДО разработана с учетом примерной образовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» (под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой), направлена на решение задач Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности, а также на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
Реализация программы осуществляется на государственном языке Российской Федерации. 
Структура и содержание образовательной программы детского сада представлена следующим:
•	в Программу включены целевой, содержательный, организационный разделы, в которых отражены две взаимосвязанных и взаимодополняющих части: обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений;
•	целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы;
•	пояснительная записка раскрывает цели и задачи, принципы и подходы, значимые для разработки и реализации Программы характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста;
•	планируемые результаты освоения Программы конкретизируют требования ФГОС ДО к целевым ориентирам с учетом возрастных возможностей детей;
•	содержание образовательной Программы обеспечивает развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по направлениям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие; речевое развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие;
•	в Программу включено содержание коррекционной работы, описаны условия для обучающихся с ОВЗ;
•	в Программу включен организационный раздел: описание материально-технического обеспечения ООП ДО.
Содержательный раздел программы ориентирован на возможности педагогического коллектива и соответствует потребностям родителей (законных представителей).
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